

**Protokoll der Distriktsversammlung
am 05. April 2008 in Heiligenhaus**

Seite 1 von 12

TOP 1 Begrüßung durch den OVV des gastgebenden Ortsverbandes R03

Margret Raukohl (DF8JJ) begrüßte die Teilnehmer der für 14:30 Uhr Ortszeit angesetzten Distriktsversammlung im „CLUB“ in Heiligenhaus.

TOP 2 Begrüßung durch den Distriktsvorsitzenden

Der Vorsitzende Peter Kern (DL1EIP) begrüßte die anwesenden Vertreter und Gäste aus den Ortsverbänden des Distrikts.

Anwesende Gäste

Name	DOK	Funktion
Heinz Sarrasch DJ7RC		DV Ruhrgebiet
Werner Theis DH1PAL	G22	2 Vorsitzender G22
Elfi Herre DF3TE	G46	OVV G46
Wolfgang Dix DC1DIX	I09	
Michael Wermke DD4JC	I09	
Michael Schramm DG7DBR	O01	
SWL Renate Schramm		
Malgorzata Cierpka DE1MCH	O22	
Gerhard Cierpka DJ6DO	O22	QSL-Manager O22
Björn Winter DK1EAW	Z03	

Als neue OVV-e wurden begrüßt und vorgestellt (aufsteigend sortiert nach Wahldatum)

Name	Call	DOK
Roland Rottner	DH1OR	R14
Georg Mühlenbruch	DL1ECG	R11
Thomas Linke	DL8TL	R10
Klaus Dieter Jäckel	DF8JT	R19

TOP 3 Wahl des Protokollführers

Als Protokollführer wurde einstimmig Heinz-Willi Fuchs (DL8EAQ) gewählt.

TOP 4 Feststellen der Anwesenheit

DOK-gesamt:	34
DOK-ehlen:	4
DOK-stimmberechtigt:	30
Es fehlten Vertreter von R17, R23, R24 und R31	

**Protokoll der Distriktsversammlung
am 05. April 2008 in Heiligenhaus**

Seite 2 von 12

TOP 5 Verabschiedung des Protokolls der letzten DV

Eine Nachfrage von DM1CG Carsten zur Abstimmung in der letzten Versammlung (Thema Durchführung von einer oder zwei Versammlungen im Jahr) wurde auf Top 8 Berichte Vorstand und Referenten verwiesen.

Das Protokoll wurde mit 30 Stimmen verabschiedet.

TOP 6 Gedenken der verstorbenen Mitglieder

Die Anwesenden erhoben sich von den Plätzen um der verstorbenen DARC-Mitglieder im Distrikt Nordrhein zu gedenken

Name	Call	DOK	Geboren	Gestorben
Ernst-Günther Puck		R21		14.08.2007
Günter Keiser	DJ9KK	R02		04.09.2007
Dirk Engels		R14		15.12.2007
Udo Distelrath	DB2EX	R26		27.12.2007
Joerg Denker	DJ8JE	R04		10.02.2008
Geerd Ohling	DL3EW	R20		13.03.2008
Horst Klinger	DK4JG	R16		20.03.2008
Heinz Seelig	DK2CR	R09		04.04.2008

TOP 7 Ehrungen (aufsteigend geordnet nach Jubiläum und DOK)

Name	Call	DOK	Grund
Ulrich Schmidl	DL7EQ	R19	25 Jahre DARC
Olaf Paetzel	DB1EPO	R20	25 Jahre DARC (anwesend)
Walter Horn	DJ1JR	R01	40 Jahre DARC (JHV R01)
Hugo Kickert		R01	40 Jahre DARC (JHV R01)
Uwe Wieteck	DK4TN	R01 Z57	40 Jahre DARC (JHV R01)
Wilfried Garchow	DM5ET	R04	40 Jahre DARC
Bruno Willsch	DC1JZ	R08	40 Jahre DARC
Klaus-Peter Posdziech	DK3OR	R11	40 Jahre DARC (JHV R11)
Alfred Roese	DK3OS	R11	40 Jahre DARC (JHV R11)
Norbert Kühn	DC6BC	R12	40 Jahre DARC
Hermann Köller	DC8WN	R15	40 Jahre DARC
Franz Murai	DC0FW	R15	40 Jahre DARC

**Protokoll der Distriktsversammlung
am 05. April 2008 in Heiligenhaus**

Seite 3 von 12

Klaus Kleinke	DC9YL	R16	40 Jahre DARC
Herbert Krischak	DK4TP	R16	40 Jahre DARC
Victor Bremes	DL5EZ	R17	40 Jahre DARC
Sylvester Rademaker	DC9DZ	R18	40 Jahre DARC
Peter Schüren	DJ5PD	R02	50 Jahre DARC (JHV R02)
Kurt Zarges	DJ8OU	R03	50 Jahre DARC
Manfred Krueger	DK4ED	R06	50 Jahre DARC (anwesend)
Wolfgang Geihe	DJ4OA	R06	50 Jahre DARC
Heinz-Willi Jansen		R10	50 Jahre DARC
Hartmut Wagner	DJ6IC	R10	50 Jahre DARC
Guenter Schulte	DJ5IH	R10	50 Jahre DARC
Jürgen Bremges	DJ7JB	R10	50 Jahre DARC
Heino Schübbe	DJ6JJ	R15	50 Jahre DARC
Helmut Vemmer	DJ5EC	R16	50 Jahre DARC (fehlte wegen einer Erkältung)
Eberhard George	DL7IH	R20 Z37	50 Jahre DARC
Gerd Eggert	DJ7VX	R25	50 Jahre DARC
Erwin Sorof	DJ6SE	R25	50 Jahre DARC
Karl-Ludwig Resch		R01	60 Jahre DARC (JHV R01)
Ursula Bürger	DL3LS	R13	60 Jahre DARC (anwesend; Ursula dankte, gab einen Einblick in ihr Amateurfunkleben und erinnerte an ihren OM Heinz DL1RA)
Friedhelm Freytag (OVV von 1970 - 1974; Schriftführer von 1995 - 1997; Kassenwart von 1998 – 2000)	DJ1YW	R18	Distriktehrennadel (anwesend; Friedhelm vermittelte einen kurzen Einblick in seinen Amateurfunkwerdegang)
Bernd Landsmann (OVV ab 20.02.1986)	DL3EBO	R26	Distriktehrennadel (anwesend)

Soweit die genannten Mitglieder nicht anwesend waren, erfolgten die Ehrungen bereits bzw. wurden die Urkunden und Nadeln dem Vertreter des jeweiligen OV übergeben.

**Protokoll der Distriktsversammlung
am 05. April 2008 in Heiligenhaus**

Seite 4 von 12

UKW Pokal 2007 / DARC Distrikt Nordrhein R

(Die Pokale für die jeweils ersten drei Ränge wurden unter dem Punkt Verschiedenes überreicht)

Pokalgruppe 1 Einmann

(Auflistung der ersten 10 Ränge: Platz im Distrikt, Rufzeichen, DOK, Punkte, Platz in DL)

1. DL4EBW	R29	2626	36	(großer Pokal)
2. DK5EZ	R29	2605	37	(mittlerer Pokal)
3. DD7EQ	R22	2327	50	(kleiner Pokal)
4. DL5JS	R01	2323	51	
5. DM1CG	R32	2277	55	
6. DL4EAX	R22	2073	75	
7. DG3EX	R29	2044	81	
8. DL1EHG	R22	1629	130	
9. DJ8UV	R16	1480	150	
10. DL4EBA	R29	1296	179	

Pokalgruppe 2 Mehrmann

1. DR5A	R11	6170	4	(großer Pokal)
2. DF0RW	R17	1988	23	(mittlerer Pokal)
3. DL0NI	R07	1202	38	(kleiner Pokal)
4. DN4SB	R33	1079	45	
5. DL0VR	R15	471	83	
6. DK0VH	R32	386	93	
7. DN0UKW	R09	314	104	
8. DG1EA	R33	295	108	
9. DB0GX	R33	290	110	
10. DM2TIM	R33	98	172	

Pokalgruppe 3 OV-Wertung

1. Wülfrath	R29	11398	7	(großer Pokal)
2. Düsseldorf - Lohausen	R22	7176	29	(mittlerer Pokal)
3. Neuss	R11	6386	36	(kleiner Pokal)
4. Düsseldorf	R01	4090	61	
5. Vollratherhöhe	R32	3262	80	
6. Schiefbahn	R33	2842	93	
7. Neandertal	R09	2707	98	
8. Willich	R17	2278	116	
9. Leichlingen	R25	1860	140	
10. Wuppertal	R16	1519	159	

DARC-Clubmeisterschaft 2007: (Urkunden das letzte mal 2004)

1. Platz R29 Wülfrath	2059
2. Platz R01 Düsseldorf	1722
3. Platz R09 Neandertal	1144

**Protokoll der Distriktsversammlung
am 05. April 2008 in Heiligenhaus**

Seite 5 von 12

TOP 8 **Berichte des Distriktvorstandes und der Referenten**
Der DV zeigte folgende Punkte auf:

- Zu TOP 9 vom 13.10.2007 und der Nachfrage in der heutigen Distriktsversammlung von Carsten DM1CG:
Der Antrag, die Zahl der jährlichen Distriktsversammlungen von zwei auf eine Versammlung zu reduzieren erhielt in der Versammlung vom 13.10.2007 keine Mehrheit und gilt daher als nicht angenommen. Es bleibt derzeit somit bei zwei jährlichen Versammlungen.

- **Mitgliederstatistik**

	01.01.08	31.03.08	31.12.08
Distrikt:	1444	1458	1433
DARC:	44246	44514	44096

- Der Notfunkreferent DM1SW (nicht anwesend) Sebastian Schlubeck ist zurückgetreten. Der DV bat die Anwesenden Neubesetzungsvorschläge des Referates zu überdenken und ihm Vorschläge zukommen zu lassen. Er erinnerte daran, dass gem. einem Beschluss in einer Distriktsversammlung jährlich zwei Referatsveranstaltungen durchzuführen sind.
- Die YL-Referentin Heike Hilgers DO7HHL (nicht anwesend) hat den DV gebeten, ihr Amt einige Zeit ruhen zu lassen. Sie möchte zu einem späteren Zeitpunkt wieder aktiv werden. Der DV hat dieser Bitte entsprochen, da derzeit im Distrikt R kein dringender Handlungsbedarf gegen diese Bitte erkennbar ist.
- **DARC Herbstversammlung**

Vorstandswahlen:

Rudolf Schwenger DJ3WE wurde in den DARC-Vorstand gewählt.
Heinz-Günter Böttcher DK2NH wurde nicht wieder in den Vorstand gewählt.
Der DV verwies auf die vergangene sehr gute Leistung von DK2NH

Anträge:

Der Antrag 15A, die DARC-Versammlung einmal jährlich durchzuführen, wurde angenommen

Der Antrag 15B, eine Mitgliedschaft online beantragen zu können, wurde angenommen

Der Antrag 15C, einen virtuellen OV zu ermöglichen, wurde abgelehnt

Der Antrag 15D, einen Projektfonds einzurichten, wurde angenommen

Der Antrag 16A, die Rückzahlung OV-Anteile zu kürzen, wurde angenommen

Der DV bat um eine Sprechpause für sich und somit in Folge um die Berichte der Referenten.

**Protokoll der Distriktsversammlung
am 05. April 2008 in Heiligenhaus**

Seite 6 von 12

- **Margret, DF8JJ (BNetzA-Verbindungsbeauftragte):**
Im vergangenen Zeitraum erfolgten keine Prüfungen
Personelle Veränderungen innerhalb der BNetzA wurden umgesetzt bzw. stehen an.
Derzeit verläuft alles in ruhigen Bahnen

- **Veit, DL7ET (Amateurfunkpeilen)**
Das ARDF-Peilsseminar findet in diesem Jahr auf Schloss Gimborn statt
Die Weltmeisterschaften werden in Südkorea ausgetragen. Es werden noch Sponsoren gesucht, um die komplette DL-Mannschaft teilnehmen zu lassen
Zwei Distriktsfuchsjagden sind vorgesehen (22.06.08 und 19.10.08)

- **Gregor, DD4GB (Internet)**
Gregor verwies darauf, dass er kurzzeitig die Aktualisierung der Homepage mit Verzögerungen durchführen musste.
Um die Bekanntgabe anstehender Termine / Vorgänge zur Einbringung in die Homepage wurde gebeten.

- **Stefan, DO1ESZ (EMV-Gesetz)**
Ein neues für uns wichtiges EMV-Gesetz wurde zum 01.03.2008 in Kraft gesetzt.
Wichtige Punkte (z. B. Umfeld Störer / Gestörte) wurden geändert. Das Lesen der Vorschriften wurde dringend empfohlen.
Die eingegangenen Störmeldungen betrafen weniger das Umfeld PLC dafür verstärkt den Hintergrund Störungen durch erst einmal undefinierbare individuelle Hintergründe wie z. B. verschiedene Maschinen. Die Klärung dieser Vorgänge war nicht immer einfach und „Eigenleistungen“ in der Ursachenfindung wurden vor Einschaltung der offiziellen Prüfeinrichtungen empfohlen, da auch eigene Geräte im Haushalt als Störquelle wirken können.
Stefan verwies auf seine Auskunftsbereitschaft.

- **Ulrich, DG4EH (Distriktsrundspruch)**
Ulrich war mit der derzeitigen Situation zufrieden, könnte sich aber eine stärkere Information durch die OV des Distriktes vorstellen

- **Udo, DL9UB (Mobilreferent)**
Die bisher noch nicht übergebenen Pokale des letzten Mobilwettbewerbs wurden unter dem Tagesordnungspunkt Verschiedenes überreicht
Der aktuelle Anfahrtswettbewerb ergab 19 Teilnehmer. Die Ehrungen wurden in den Tagesordnungspunkt Verschiedenes verlegt

Übersicht Ergebnisse Mobilwettbewerb 05.04.08:

Rang; Call, DOK, Punkte

1.	DC4ABR	R01	256	Pokal
2	DG7DBR	O01	237	Pokal
3	DG4EH	R15	222	Pokal

**Protokoll der Distriktsversammlung
am 05. April 2008 in Heiligenhaus**

Seite 7 von 12

4	DH5JR	R15	205
5	DH3WR	R27	196
6	DO4DW	R15	183
7	DF3TE	G46	181
8	DF6EF	R02	174
9	DL9UB	R10	173
10	DL6EAQ	R09	166
11	DH1JY	R29	163
12	DJ6DO	O22	160
13	DF1LON	R11	120
14	DK1EAW	Z03	111
15	DH6JV	R15	82
16	DH1PAL	G22	80
17	DR9P	PN	72
18	DL9OSS	R15	71
19	DJ8OT	R15	50

- **Ralf, DL8RJ (UKW-Referat)**

Ralf richtete zu Beginn seiner Darstellungen der Versammlung Grüße von Udo, DL4JZ aus. Udo war in der Vergangenheit DV im Distrikt Nordrhein

Das DARC-Referat ist im Umbruch. Neue Zuständigkeiten und Personalzuständigkeiten erfolgten.

Neue Betriebsarten / Funkverfahren entstehen. Ralf sah diese Entwicklung grundsätzlich positiv.

Sorgen bereiteten ihm aber eine im Distrikt entstandene Wirkung um „D-Star“. Ralf berichtete, dass D-Star derzeit im Distrikt unter Nutzung einer nach Bandplan ausgewiesenen FM-Simplexfrequenz betrieben wird und eigentlich besser über die im Bandplan ausgewiesenen Frequenzen für digitale Entwicklungen laufen sollte.

Derzeit schwappen die Emotionen hier hoch bis zum DARC-Amateurrat und in die BnetzA.

Der DV informierte zusätzlich, dass der DARC hier direkt keine Entscheidungsgewalt über den Frequenzplan hat und eine Klärung der vorgesehenen Frequenznutzung derzeit nicht schnell zu erwarten sei..

Voraussichtlich wird dieses Thema jedoch auch im DARC-Vorstand behandelt werden und die Amateurrat-Sitzung am 31.05.-01.06.08 begleiten.

Um die Versammlung in die aktuelle unschöne Situation einzubinden bat Ralf. DL8RJ um Wortmeldungen und erteilte zur Einleitung das Wort an Henning DJ6AB.

Henning gab einen Überblick als Mitbetroffener in der Nutzung der fraglichen Frequenz:

In der Vergangenheit gab es keine Probleme in der Nutzung der Frequenz durch mehrere DARC-OV

Die Nutzung durch D-Star-OP erfolgt derzeit fast täglich ab 16 Uhr bis Mitternacht. Der Inhaltsmitschnitt dieser Aussendungen soll durch Ansprache

**Protokoll der Distriktsversammlung
am 05. April 2008 in Heiligenhaus**

Seite 8 von 12

der BNetzA erfolgt sein und unschöne Inhalte über die bisherigen Frequenznutzer enthalten.

Henning besuchte eine D-Star-Präsentation des DARC-UKW-Referates und stellte sich die Frage, ob er in eine ICOM-Werbeveranstaltung geraten sei. Henning ist ebenfalls für neue technische Verfahren, allerdings im Rahmen des derzeitigen Frequenznutzungsplans, der für ihn im hier laufenden Vorgang nicht beachtet wurde.

Henning gab mündlich technische Informationen zur Abwicklung „D-Star“ und der Vor- und Nachteile weiter.

Aus der Versammlung kam der Bandplanhinweis auf die Nennung von MGM -grob alles was mit einer Maschine „gemacht“ wird- und der damit dann evtl. doch gegebenen Nutzungsmöglichkeit mittels D-Star über die fragliche Frequenz

Roland, DH1OR warf die Frage auf, ob D-Star noch eine offene Sprache oder nicht sei. Seine Vermutung ist, dass D-Star unter dem Hintergrund der wohl auch vorhandenen Blockung des Herstellers für anderweitige Verschlüsselungsmöglichkeiten nicht mehr unter den Begriff „Offene Sprache“ fallen dürfte.

Die konkurrierenden Frequenznutzer wiesen mit Nachdruck darauf hin, dass für den derzeitigen Vorgang keine persönlichen Hintergründe eine Rolle spielen.

Ralf, DG1TV zeigte auf, dass laut BNetzA unter „Offene Sprache“ alles fällt, was durch frei erwerbbar Geräte kurzfristig beschaffbar ist.

Stefan, DO1ESZ gab bekannt, dass im Einzugsbereich des Distriktes Nordrhein zwei D-Star-Repeater vorhanden sind.

Henning, DJ6AB zeigte auf, dass der Frequenzplan gut 15 Jahre alt ist, und zum damaligen Zeitpunkt digitale Betriebsarten nicht vorhanden waren.

Eine Ausarbeitung über D-Star legten D-Star-OP in Papierform aus.

Der DV brachte noch einmal vor, dass hier keine DARC-Entscheidungsmöglichkeiten vorhanden sind.

Ralf, DL8JR dankte für die eingebrachten Meinungen. Ralf sah die Nutzung von D-Star auch nach der Aussprache über die FM-Frequenz nicht richtig zugeordnet, da hierfür kurzzeitiger Betrieb im digitalen Bereich angebracht ist.

Die Versammlungsteilnehmer nutzten die nun folgende Pause von 16:15 Uhr bis 16:30 Uhr

Protokoll der Distriktsversammlung am 05. April 2008 in Heiligenhaus

Seite 9 von 12

- Weitere Informationen des DV Peter nach der Pause

DARC-Betriebsprüfung des Finanzamtes Kassel

Das Finanzamt stellte sich nach der Prüfung auf den Standpunkt, dass der DARC mit seinen Untergliederungen nicht allen Anforderungen der Gemeinnützigkeit gerecht wird.

Dem DV war noch keine Aufschlüsselung des dem DARC aufgezeigten Strafbetrages durch das Finanzamt bekannt.

Der DV sah einen Teil der Hintergründe und Schuldzuteilungen für den Vorgang wie folgt:

Der jetzige DARC-Vorstand übernahm das Erbe

Der Steuerberater des DARC handelte in diesem Thema nicht glücklich

Auch einige Ortsverbände hatten Anteile

Ein Vereinsvorstand haftet generell, daher waren schnell an den Vorgang angepasste neue Vorgehensweisen angebracht.

Es wurden Hinweise auf die notwendigen kurzfristigen Neuregelungen, die Schaffung FAQ und des Kassiererhandbuches hingewiesen.

Das neue Handbuch wird kurzfristig allen Kassierern des DARC zugestellt.

Der DV zeigte auf, dass ihm nach den Neuregelungen bis zum vorgegebenen Termin 30.03.08 erst 17 Rechnungslegungen aus den Ortsvereinen des Distriktes vorliegen.

Wortmeldungen der OV-Vertreter ergaben danach, dass weit mehr Meldungen zeitgerecht an die DARC-Zentrale geliefert wurden.

Der DV wies darauf hin, dass die bisher geltenden Verfahrensweisen im Punkt Information an den DV nicht geändert wurden und dem DV entsprechende Unterlagen wie bisher zuzustellen sind.

Der DV informiert über anstehende Überlegungen, nach denen die derzeitigen Kassenmeldevorgänge für OV mit wenig monatlichen Belegen eine Vereinfachung erfahren könnten.

Für im Zusammenhang mit der Betriebsprüfung aufkommende Bemühungen nach selbständigen OV im DARC sah der DV derzeit keine Basis für eine Entscheidungsmehrheit.

Die hier folgende Aussprache ergab folgendes:

Ein OV, der nach den neuen Regelungen handelte, bekam trotz rechtzeitiger Ablieferung der Unterlagen eine Mängelinformation durch den DARC in Baunatal..

Die Verwendung der vorhandenen OV-Gelder ist zeitnah vorzunehmen

Die Kontenempfehlung des DARC zielt auf die Einrichtung von

gebührenfreien Konten mit Verfügungsberechtigung durch den Vorstand.

OV-Konten können nur mit Genehmigung des DARC-Vorstandes angelegt werden.

Im OV sollten projektbezogene Rücklagen gebildet werden, darüber hinaus sind keine Geldansammlungen zu praktizieren.

**Protokoll der Distriktsversammlung
am 05. April 2008 in Heiligenhaus**

Seite 10 von 12

Es wurde befürchtet, dass es unter den nun vorhandenen Gegebenheiten noch schwerer fallen wird, die Ehrenämter in den OV zu besetzen. Das könnte als Folge dazu führen, dass kein OV-Vorstand vorhanden ist und der OV dann aufzulösen ist.

Nach Abschluss der Wortmeldungen aus der Versammlung machte der DV das Angebot, ihn in Fragen zum Umfeld der Kassenführung anzusprechen, da er sich zwangsläufig schon tief in dieses Thema einarbeiten musste und so in vielen Fällen auskunftsbereit sein dürfte.

TOP 9 Bericht der Kassenprüfer Friedhelm DJ1YW und Joachim DH7JF

Die Kassenprüfer verwiesen auf eine gut geführte Computerkasse.
Es konnten keine Fehler oder Mängel aufgedeckt werden

TOP 10 Entlastung des Vorstandes

Die Kassenprüfer stellten den Antrag auf Entlastung des Vorstandes.
Die Entlastung wurde einstimmig erteilt.
Der DV dankte für das bisherige Vertrauen

TOP 11 Wahl des neuen Distriktvorstandes

Der DV übergab die Versammlungsleitung an den Wahlvorstand Klaus Klitzke DL1JE.
Als Wahlhelfer standen Karlfried Henrichs, DL1EK und Rolf Kühn DL1EAG zur Verfügung.

Klaus berichtete, dass ihm nicht viele Wahlvorschläge zur Verfügung gestellt wurden.

Für den Distriktvorsitz wurde der bisherige DV Peter Kern, DL1EIP vorgeschlagen
Die durchgeführte Wahl ergab 30 abgegebene Stimmen, davon 28 ja, 1 nein und 1 Enthaltung
Peter nahm die Wahl an

Für den DV-Stellvertreter wurden mit Udo Bauer DL9UB und Christian Jansen DF6EF zwei Kandidaten vorgeschlagen.
Die durchgeführte Wahl ergab 30 abgegebene Stimmen, davon 1 Stimme für Udo DL9UB und 29 Stimmen für Christian DF6EF
Christian nahm die Wahl an
Der bisherige DV-Stellvertreter Eberhard Warnecke DJ8OT kandidierte nicht wieder.
Eberhard bedankte sich für die bisherige Zusammenarbeit mit den Ortsvereinen und der Distriktsführung.

Für das Amt Verbindungsbeauftragte zur BNetzA wurde die bisher zuständige Margret Raukohl DF8JJ vorgeschlagen.
Die durchgeführte Wahl ergab 30 Stimmen, davon 29 mit ja und 1 Enthaltung
Margret nahm die Wahl an.
Sie wies darauf hin, dass die anstehende Amtszeit ihre letzte sein wird.
Margret bot eine frühzeitige Einarbeitung eines neuen Referenten in dieses Amt an. Sie bedankte sich bei Eberhard Warnecke DJ8OT für die damalige sehr gute Einführungsphase in dieses empfindliche Amt und bot an, diese von Eberhard geübte gute Praxis auch auf ihren Nachfolger zu übertragen.

**Protokoll der Distriktsversammlung
am 05. April 2008 in Heiligenhaus**

Seite 11 von 12

Klaus DL1JE übergab die Versammlungsleitung an den alten und neuen DV

TOP 12

Nächste Distriktsversammlung

Für die kommende Versammlung gab es zwei Vorschläge

Margret DJ8JJ bot weiterhin die Ausrichtung durch Heiligenhaus R03 an

Udo DL9UB bot eine Ausrichtung in Mönchengladbach durch R10 an

Die Abstimmung ergab 14 Stimmen für R10, 15 Stimmen für R03 und 1 Enthaltung

Vereinbart wurde als neuer Termin der 20.09.08, Ort „Der Club“ in Heiligenhaus .

TOP 13

Termine

18.05.2008 QRP-Event, Bismarckturm OV-Grenzland R02

24-25.05.2008 Kinder- und Familienfest in Langenfeld

22.06.2008 ARDF Fuchsjagd

27. – 29.06.2008 HAM-Radio Friedrichshafen

19.10.2008 ARDF-Fuchsjagd

Evtl. zusätzliche Termine werden über den Distriktsverteiler bekannt gegeben,

TOP 14

Verschiedenes

Dank an Eberhard Warnecke DJ8OT

Der DV Peter DL1EIP dankte Eberhard DJ8OT für dessen langjährigen Einsatz für den Distrikt R.

Da die bisherigen Auszeichnungen, die Eberhard im DARC erhalten hat nicht mehr zu toppe sind hatte Peter nach einer anderen und besonderen Ehrung gesucht und überreichte einen 2-Personen-Gutschein für ein Abendessen mit Kerzenschein.

Peter DL1EIP lobte die bisherige sehr positive und harmonische Zusammenarbeit mit Eberhard DJ8OT

Eberhard dankte für dieses Überraschungsgeschenk und für die vieljährige positive gemeinsame Arbeit mit dem Distriktsvorstand und den Ortsverbänden.

Pokalüberreichungen für Wettbewerbe

UKW-Pokal-Wettbewerbe 2007

Die unter TOP 7 Ehrungen für den UKW-Block zur Verfügung gestellten Pokale wurden von Ralf DL8RJ überreicht

Mobil-Anfahrtswettbewerbe zur Distriktsversammlung 13.10.2007 und 05.04.2008

Udo DL9UB übergab den jeweils drei Erstplatzierten die Pokale.

Die Gravuren/Plaketten für die bisher in 2008 erreichten Pokale werden nachgereicht.

**Protokoll der Distriktsversammlung
am 05. April 2008 in Heiligenhaus**

Seite 12 von 12

Verabschiedung

Der Distriktsvorsitzende Peter DL1EIP dankte den Anwesenden für das zahlreiche Erscheine und die aktive Begleitung der Distriktsversammlung und beendete die Zusammenkunft gegert 18:30 Uhr



DL1EIP Versammlungsleiter



DL8EAQ Protokollführer